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В отличие от общеобразовательных школ, начавших достаточно активно применять в управлении программно-целевой подход еще в 90-е годы, система дополнительного образования детей только приступает к его освоению. В то же время все больше руководителей, работающих в этой системе, понимают целесообразность разработки комплексной программы развития своих учреждений. Такая программа позволяет составить системное представление о перспективах, цели деятельности педагогического коллектива на определенный период времени, совокупности всех новшеств, осваиваемых  в учреждении, средствах и способах достижения конечного результата, конкретной роли в этом процессе каждого участника инноваций. Четкое представление педагогов и руководителей о перспективах развития своего учреждения существенно повышает его рейтинг на рынке образовательных услуг, поднимает его значимость в глазах обучающихся и родителей.

При этом важно подчеркнуть, что программа развития необходима не только тем учреждениям, которые стремятся изменить свой статус: открывают на своей базе экспериментальную площадку, расширяют масштабы деятельности. Она важна и для тех учреждений, которые без изменения своего статуса стремятся качественно изменить систему работы, добиться более эффективных результатов, ввести системные нововведения.  Именно по этому пути идет государственное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Областная специализированная детско- юношеская спортивная школа олимпийского резерва по шахматам».

Программа развития учреждения дополнительного образования детей - это важнейший стратегический документ образовательного учреждения, переходящего в инновационный режим  жизнедеятельности и принявшего за основу программно-целевую идеологию развития.

Методологической основой программирования развития образовательных учреждений является системный подход к решению их крупномасштабных проблем в сочетании с принципом развития. Центральной категорией здесь является понятие «развитие», под которым имеется  в виду необратимый процесс изменения уровня организации конкретного объекта. Поскольку направленность развития может быть прогрессивной либо регрессивной, постольку в педагогике под проектированием развития подразумевается  осуществление преобразований, обеспечивающих именно прогрессивное изменение, совершенствование образовательного учреждения.

Соответственно, программа развития представляет собой документ перспективного планирования, определяющий общую стратегию позитивных изменений образовательного учреждения как целостной системы на определенный период времени, фиксирующий основные параметры нового, более совершенного качественного состояния данного учреждения, а также сроки и способы его достижения.

Программа развития необходима образовательному учреждению с целью проведения системных преобразований.

Разработка программы развития  предполагает решение трех крупных задач: констатация достигнутого уровня развития учреждения, то есть определение точки отсчета для дальнейшего развития, определение желаемого будущего состояния образовательного учреждения, соответствующего потребностям населения, специфике и возможностям учреждения, и определение стратегии и тактики перехода от настоящего к желаемому будущему состоянию учреждения.

Чтобы программа развития учреждения была признана полноценной, она должна отвечать ряду требований. К ним относятся: актуальность,  напряженность (стремление к максимально возможным результатам при использовании всех ресурсов), реалистичность (взвешенный подход к оценке возможностей коллектива), полнота и системность, рационалистичность (постановка таких задач, решение которых даст максимально полезный результат), целостность (обеспечение полноты действий для достижения цели), индивидуальность (соответствие специфике учреждения и возможностям его коллектива), информативность, логичность построения и культура оформления.

На практике нередко существует путаница таких понятий как «программа развития», «образовательная программа», «концепция развития», «план работы». Зачастую одно понятие заменяется другим, и вполне традиционные планы работы выдаются за программы развития. Эти документы имеют право на существование, но  при этом существенно отличаются друг от друга.

Образовательная  программа отражает содержательную сторону деятельности учреждения, его возможности, подкрепленные характеристикой условий его существования. Она дает функциональный срез жизнедеятельности учреждения, описывает не инновации, а процесс функционирования его образовательной системы. 
Программа развития помогает подойти к разработке будущей модели учреждения, выработать целостную систему действий с определенными результатами, сбалансированными по ресурсному обеспечению; она должна стать нормативной моделью совместной деятельности коллектива  по развитию системы, в которую они включены. 
Таким образом, эти два документа являются самостоятельными, но в то же время они взаимосвязаны и дополняют друг друга.

Концепция развития  образовательного учреждения - это система научных взглядов на предназначение, миссию конкретного учреждения с выделением руководящей идеи, реализующейся в замысле.

Концепция развития образовательного учреждения определяется: условиями жизни общества, задачами, стоящими перед развивающимся обществом, существующими представлениями о полноценной жизнедеятельности современного человека и его духовном потенциале, реальными возможностями системы российского образования в целом и данного учреждения - в частности.

Концепция развития учреждения дополнительного образования строится на основе идей и принципов, выражающих цели и задачи современного воспитания и дополнительного образования детей. Выявление изменений в компонентах педагогической системы предполагает выделение первостепенных задач современного учреждения дополнительного образования. Только имея систему идей и принципов, можно выстроить практико-ориентированную концепцию и комплексную целевую программу развития.

Концепция развития  учреждения дополнительного образования детей - это научно обоснованная целостная система наиболее существенных перспектив поэтапного усовершенствования учреждения, выраженных во взглядах педагогического коллектива. При этом, в отличие от программы развития, концепция не доводит представление о перспективах до технологии развития системы (то есть не устанавливает сроков достижения цели, последовательности действий, ответственных и исполнителей). Поэтому концепция, как правило, является составной частью программы развития, хотя в определенных случаях может существовать  отдельно от программы как  самостоятельный документ.

Программа развития существенно отличается и от традиционного плана работы, который носит констатирующий характер, направлен на решение текущих задач и обеспечивает стабильность текущего функционирования учреждения.
Необходимость разработки программы развития должна определяться индивидуально каждым учреждением дополнительного образования детей. Многие учреждения достаточно продуктивно работают в режиме функционирования, когда ежегодный план работы ориентирует коллектив на выполнение конкретных задач.

Структура программы развития, как правило, включает  три взаимосвязанных и взаимообусловленных блока.
 Аналитический блок включает в себя: информационную справку об учреждении (краткая история развития учреждения, материально-техническое и кадровое обеспечение,  контингент обучающихся), анализ  социального заказа в адрес учреждения (потребности детей, родителей (законных представителей), социума на образовательные услуги), анализ состояния и проблем учреждения (особенности и методическое обеспечение образовательного процесса, управление учреждением).
Концептуальный  блок  должен отражать: методологическую основу осуществления образовательного  процесса, миссию,  цель и задачи учреждения, модель выпускника.
Блок практической реализации должен содержать: реорганизацию образовательной системы, обновление методической работы, кадровое и финансовое обеспечение программы развития, модернизацию управленческой  системы, этапы осуществления программы развития, план действий коллектива учреждения по реализации программы развития, ожидаемые результаты, инструментарий по проведению мониторинга реализации программы. 
В работе над программой развития образовательного учреждения обычно выделяются три основных этапа: подготовительный, основной этап  и этап экспертизы и подведения итогов. 
Каждый этап работы над программой развития сопряжен с решением вполне определенных задач. Предлагаем несколько полезных советов, которые помогут избежать типичных ошибок и справиться с возникающими в процессе работы трудностями.

Подготовительный этап. Главный вопрос подготовительного этапа - это обоснованность принятия решения о разработке программы развития учреждения. Следует отдавать себе отчет в том, что работа  над этим документом - весьма трудоемкий процесс, требующий привлечения определенных ресурсов. Совершенно очевидно и то, что разработанная программа должна быть реализована, а это значит, что на весь педагогический коллектив ложится дополнительная нагрузка по освоению и практическому осуществлению комплексного инновационного процесса. Поэтому решение о разработке программы развития не должно быть принято волевым путем; лучше всего, если оно станет  результатом коллективного обсуждения в педагогическом коллективе учреждения.

Если же такое решение принято, то очень важно с самого начала правильно сформировать временный творческий коллектив и распределить  обязанности между его членами.

Основной этап. Наибольшие трудности связаны с осуществлением аналитической и прогностической работы.

Аналитические материалы  можно подготовить на основе изучения таких официальных документов учреждения, как устав, учебный план, годовой отчет, данные о комплектовании учреждения, образовательные программы.

Прогностическая часть программы развития складывается на основе выводов, получаемых при изучении социального заказа в адрес учреждения, а также концептуального обоснования желаемого будущего состояния данного учреждения. При этом очень важно, чтобы концептуальный проект (концепция) нового состояния учреждения носил системный характер, охватывал все подсистемы и связи между ними, а также связи учреждения с внешней средой. 

Завершает прогностическую часть разработка стратегии и тактики перехода к новой модели учреждения. Под стратегией понимается определение перспективных направлений деятельности учреждения.

Эти направления можно связать с работой основных подразделений учреждения. Это позволит конкретизировать концептуальный проект, представив его в виде практико-ориентированных подпрограмм обновления следующих видов деятельности: учебно-воспитательной, методической,  управленческой, кадрового и финансового обеспечения.

Тактика связана с составлением конкретного плана действий в соответствии с выделенными этапами реализации программы. Этот план должен включать не только перечень конкретных мероприятий по каждому из перечисленных выше направлений деятельности, но и сроки их выполнения, а также ответственных лиц и исполнителей.

Завершающий этап работы над программой развития предполагает проведение внутренней и внешней экспертизы, внесение соответствующих поправок в текст программы и ее последующее утверждение в коллективе в качестве официального документа.

Исходя из анализа достигнутых результатов, выявленных противоречий и поставленных проблем, педагогический коллектив  ГОУДОД «ОСДЮСШОР по шахматам» определил основной  целью программы развития учреждения на 2009-2012 годы:  создание  условий для формирования личности, готовой к самоопределению, саморазвитию, к активному интеллектуальному труду, творческой деятельности, взаимодействию с социумом в соответствии с индивидуальными способностями в здоровье сохраняющем режиме работы.
Цель обусловила необходимость решения следующих задач: создание условий для формирования, сохранения и укрепления здоровья обучающихся и педагогических работников в образовательном процессе, формирование и поддержка мотивации на здоровый образ жизни; повышение качества образовательного  процесса через совершенствование программно-методического обеспечения, совершенствование учебно-тренировочного процесса; создание системы внутришкольного контроля; создание условий для интеграции процессов обучения, воспитания и развития, способствующих раскрытию способностей и интересов, социализации и профессиональному самоопределению обучающихся; формирование новых общественных отношений между всеми субъектами образовательного процесса, совершенствование форм управления учреждением.  
Программа развития ГОУДОД «ОСДЮСШОР по шахматам» представляет собой интеграцию шести равноправных модулей, реализация которых, по мнению педагогического коллектива, и будет способствовать решению стоящих перед коллективом школы задач:
· «Здоровьесберегающая среда»; 
· «Совершенствование программно-методического обеспечениия образовательного процесса»;
· «Совершенствование образовательного процесса»; 

· «Совершенствование системы управления и  нормативной базы»; 

· «Семья + школа = счастливый ребенок»;
· «Материально-техническое обеспечение».
