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Ha 3aceJJaHUuH COBETa TPYIOBOTO npukazoM Ne 42-o

kosuektuBa I'Y 10 «CJFOCLIIOP OT « D4 » v wllezprmnes 2016 rona
II0 [IIaXMaTam» Y & upexrop I'YJ1O
ot « 24 » 74 2016 rona,  ," , )P o maxmaram»

npotokon Ne 4 FO.I1. CkBoprioB

ITPABUJIA
NoBeAeHUs 3puTesell NpU NpoBeleHHU OPUIUATIBHBIX
CHIOPTHBHbIX COPEBHOBAHM

I. O0mue noJsioxkenus

1.1. IlpaBuia mOBeNeHUsS 3pUTeNedl TMpH NPOBEACHHH O(QUIHATBHBIX
CIIOPTHBHBIX COPEBHOBAHMHM (Hajiee 1O TEKCTy — TpaBujia) pa3paboTaHbl B
coorBeTcTBUH ¢ 4. 1.3 cT. 20 DenepansHoro 3akoHa Poccuiickoit ®Penepanuu oOT
04.12.2007 Ne 329-®3 "O d¢usuveckoit KynbType u crnopre B Poccuiickoit
Qenepaumn”, mnocraHoBieHueM [IpaButenscTtBa Poccumiickoit ®enpepanuud  oOT
16.12.2013 Ne 1156 «O6 yTBepkAeHUH PaBWJI MIOBEICHHS 3pUTEIIeH ITPU ITPOBEICHUH
o(UIaTBHBIX CIIOPTHBHBIX COPEBHOBAaHUI», W YCTAaHABIUBAIOT IpaBUIa MOBEIECHUS
3puTened, UX ImpaBa U OOS3aHHOCTU TPU NPOBENECHUM O(HIIUATBHBIX CIOPTUBHBIX
COPEBHOBaHUM B IIOMEILIEHUM TOCYAAPCTBEHHOrO YUYPEKIAEHUs OMOIHUTETHHOTO
obpazoBanus «Crnenuanu3upoBaHHass NETCKO-IOHOIIeCKas CIOPTHBHAs  IIKOJa
OJIMMITMMCKOTO pe3epBa Mo 1maxmaramy (faniee - yuaperxjeHue).

2. IIpaBa u 00S13aHHOCTH 3pUTEJIeH, a TAKIKe 3aNpeThl,
pacnpocTpaHsieMbie Ha 3pUTesiel NpU NpoBeJeHNH OPHINATIbHBIX
CIIOPTHBHBIX COPeBHOBAaHMI

2.1. 3putenu mnpu NpPOBeAEHUH OQHUIHAIBHBIX CIIOPTUBHBIX COPEBHOBAHMIA
MMEIOT MPaBo:

a) Ha yBa)K€HHE W 3aLIUTY JOCTOMHCTBA JMYHOCTH CO CTOPOHBI OPraHU3aTOPOB
U YYaCTHMKOB O(QUIMAIBHBIX CIOPTUBHBIX COPEBHOBAHHM, IpeAcTaBUTENeH
YUPEeXKIAEHUs M JUL, OOeCrneYuBalolUX OXpaHy OOIIECTBEHHOrO IMOpsaKa W

OOILIECTBEHHYI0 0€30IIaCHOCTh TIPU MPOBEAEHUU O(UIMATBHBIX  CIIOPTHUBHBIX
COpPEBHOBAHHI;

0) Ha CBOeBpPEMEHHOE MoJyYeHre HeOOXOAUMMON U TOCTOBEPHOMN HHMOPMAIHH O
NOpsiIKE HAaXOXAEHWsi B  MecTe TMpoBeJeHHs O(HUIMAIBHBIX  CIIOPTUBHBIX
COpPEeBHOBAHMI M BBIXOJla M3 HUX, 00 OTPAaHWYEHHSX U O 3ampeTax, CBSA3aHHBIX C
noceuieHrueM O(GULIMATBHBIX CIIOPTHUBHBIX COPEBHOBAHUM;





в) на оказание необходимой медицинской помощи в случаях и в порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации;

г) на нахождение в месте проведения официального спортивного соревнования в течение всего времени проведения такого соревнования;

д) на пользование всеми услугами, предоставляемыми в месте проведения официальных спортивных соревнований организаторами официальных спортивных соревнований, представителями учреждения и иными лицами, уполномоченными организаторами официальных спортивных соревнований на оказание таких услуг;

е) на пронос в место проведения официальных спортивных соревнований и использование при проведении таких соревнований:

личных вещей, не запрещенных к проносу настоящими Правилами;

средств поддержки, отвечающих требованиям, предусмотренным п.3.1. настоящих Правил;

з) на пользование туалетными комнатами, расположенными в местах проведения официальных спортивных соревнований, без взимания платы;

и) на помощь волонтеров, представителей учреждения и иных лиц, привлекаемых к организации официального спортивного соревнования организаторами официальных спортивных соревнований,  в том числе на помощь при эвакуации из указанных мест.

 2.2. Зрители при проведении официальных спортивных соревнований обязаны:

а) во время нахождения в месте проведения официального спортивного соревнования соблюдать общественный порядок и требования, установленные настоящими Правилами; 
б) вести себя уважительно по отношению к другим зрителям, организаторам и участникам официальных спортивных соревнований, представителям учреждения и лицам, обеспечивающим охрану общественного порядка и общественную безопасность в местах проведения официальных спортивных соревнований;

в) незамедлительно сообщать в администрацию Учреждения и иным лицам, обеспечивающим общественный порядок и общественную безопасность при проведении официального спортивного соревнования, о случаях обнаружения подозрительных предметов, нарушения общественного порядка, возникновения задымления или пожара, необходимости оказания медицинской помощи лицам, находящимся в местах проведения официальных спортивных соревнований;

г) не причинять имущественный вред другим зрителям, организаторам и участникам официальных спортивных соревнований, учреждению и лицам, обеспечивающим охрану общественного порядка и общественную безопасность при проведении официальных спортивных соревнований, бережно относиться к имуществу учреждения, а также соблюдать чистоту;

д) выполнять законные требования представителей организатора официального спортивного соревнования, учреждения и иных лиц, обеспечивающих общественный порядок и общественную безопасность при проведении официальных спортивных соревнований;

е) при получении информации об эвакуации из места проведения официального спортивного соревнования действовать согласно инструкциям (указаниям) лиц, обеспечивающих общественный порядок и общественную безопасность при проведении официальных спортивных соревнований, в соответствии с правилами пожарной безопасности и утвержденному плану эвакуации, сохраняя спокойствие и не создавая паники.

2.3. Зрителям в месте проведения официальных спортивных соревнований запрещается:

а) во время прохождения соревнований разговаривать с участниками соревнований, другими зрителями;

б) строго запрещается приносить мобильные телефоны или другие средства связи в игровую зону, без разрешения арбитра (главного судьи). В случае, если зрители с разрешения арбитра (главного судьи) проносят мобильные телефоны, звуковые сигналы на них должны быть отключены;

в) запрещается без разрешения арбитра (главного судьи) производить фото- и видеосъемку соревнований; 
г) находиться в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность;

д) осуществлять действия, создающие угрозу собственной безопасности, жизни, здоровью, а также безопасности, жизни, здоровью иных лиц, находящихся в месте проведения официального спортивного соревнования или на прилегающей к нему территории;

е) оскорблять других лиц (в том числе с использованием баннеров, плакатов, транспарантов и иных средств наглядной агитации) и совершать иные действия, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию либо направленные на возбуждение ненависти или вражды, а также на унижение достоинства человека или группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии;

ж) скрывать свои лица, в том числе использовать маски, а также средства маскировки и иные предметы, специально предназначенные для затруднения установления личности;

з) нарушать общественную мораль и нормы поведения путем обнажения интимных частей тела во время нахождения в местах проведения официальных спортивных соревнований;

и) создавать помехи движению в зонах мест проведения официальных спортивных соревнований, предназначенных для эвакуации, в том числе в проходах, выходах и входах (основных и запасных);

к) проходить в место проведения официального спортивного соревнования с животными и птицами, за исключением собак-проводников в намордниках;

л) проводить публичные мероприятия, не предусмотренные положением (регламентом) проведения официального спортивного соревнования;

м) проносить в место проведения официального спортивного соревнования и использовать:

оружие любого типа, в том числе самообороны, и боеприпасы, колющие или режущие предметы, другие предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия, взрывчатые, ядовитые, отравляющие и едко пахнущие вещества, радиоактивные материалы;

огнеопасные и пиротехнические вещества или изделия (за исключением спичек, карманных зажигалок);

иные вещества, предметы, изделия, в том числе самодельного изготовления, использование которых может привести к задымлению, воспламенению;

устройства и изделия, в том числе самодельного изготовления, не являющиеся пиротехникой, применяющиеся для разбрасывания, распыления различных материалов и веществ (пневмохлопушки);

красящие вещества;

алкогольные напитки любого рода, наркотические и токсические вещества или стимуляторы;

пропагандистские материалы экстремистского характера или содержащие нацистскую атрибутику или символику либо атрибутику или символику экстремистских организаций;

технические средства, способные помешать проведению официального спортивного соревнования или его участникам (лазерные устройства, фонари), радиостанции, средства звукоусиления;
громоздкие предметы, мешающие другим зрителям, кроме случаев, когда пронос таких предметов согласован с организатором официального спортивного соревнования;

н) осуществлять незаконную торговлю, распространять любым способом продукцию политического, религиозного и расистского характера (включая плакаты, листовки, буклеты).

2.4. В случае идентификации физического лица, в отношении которого вступило в законную силу постановление суда об административном запрете на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований, администрация учреждения имеет право отказать указанному лицу во входе или удалить его из места проведения официального спортивного соревнования. Администрация учреждения обязана объяснить указанному лицу причину отказа во входе или удалении из места проведения официального спортивного соревнования и передать указанное лицо представителям территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел, ответственным за обеспечение общественного порядка и общественной безопасности при проведении официального спортивного соревнования.

3. Средства поддержки

3.1. Средства поддержки, пронос которых в места проведения официальных спортивных соревнований не требует предварительного согласования с организатором официального спортивного соревнования, должны соответствовать следующим требованиям:

а) не содержать надписей политического, экстремистского, провокационного или рекламного характера, оскорблений, ненормативную лексику или непристойные изображения;

б) не содержать нацистскую атрибутику или символику либо атрибутику или символику экстремистских организаций, а также атрибутику или символику, сходную с ними до степени смешения;

в) не иметь целью оскорбление чести и достоинства участников, зрителей и (или) организаторов официального спортивного соревнования;

г) не являться предметами, использование и (или) хранение которых не допускается законодательством Российской Федерации;

д) иметь перевод на русский язык содержащихся в средствах поддержки слов и (или) выражений на государственных языках республик Российской Федерации и (или) иностранных языках, который заверяется в нотариальном порядке либо организатором официального спортивного соревнования и представляется зрителем уполномоченному лицу при входе в место проведения официального спортивного соревнования.

3.2. Средства поддержки, не требующие предварительного согласования с организатором официального спортивного соревнования, должны размещаться в местах, где они не будут мешать просмотру официального спортивного соревнования другим зрителям.

3.3. В целях согласования средств поддержки, не соответствующих требованиям, предусмотренным п.3.1. настоящих Правил, объединение зрителей в срок не позднее 2 рабочих дней до дня проведения официального спортивного соревнования имеет право подать письменную заявку в администрацию учреждения.

Средства поддержки, не соответствующие требованиям, предусмотренным пп. "а" - "в" п.3.1. настоящих Правил, не подлежат согласованию.

Администрация учреждения обязано в течение суток со дня представления на согласование средств поддержки заявителем письменно уведомить заявителя о принятом решении.

3.4. Количество и места размещения средств поддержки, согласованных в порядке, предусмотренном п. 3.3. настоящих Правил, определяются администрацией учреждения.

Администрация учреждения обязана письменно уведомить представителя территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации, ответственного за обеспечение общественного порядка и общественной безопасности при проведении официального спортивного соревнования, о количестве и местах размещения согласованных средств поддержки в месте проведения официального спортивного соревнования.

4. Заключительные положения

4.1. Лица, не соблюдающие требования, установленные настоящими Правилами, или отказывающиеся от их соблюдения, не допускаются в места проведения официальных спортивных соревнований, могут быть из них удалены или привлечены к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4.2. Контроль за соблюдением требований, установленных настоящими Правилами, возлагается на Учреждение, а также на иных лиц, принимающих участие в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности в при проведении официальных спортивных соревнований.

4.3. Учреждение вправе устанавливать дополнительные требования к поведению зрителей при проведении официальных спортивных соревнований, которые не могут противоречить требованиям Федерального закона "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и положениям настоящих Правил.

4.4. Настоящие Правила размещаются учреждением на информационных стендах в помещении, а также публикуются в сети «Интернет» на официальном сайте учреждения
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