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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении всероссийского соревнования
по быстрым шахматам «РАПИД Гран-При России» 2016 года –

«Турнир имени Героя Кузбасса М.И. Найдова»

(номер-код вида спорта - 0880032811Я)

1. Классификация соревнований

Всероссийское соревнование по быстрым шахматам «РАПИД Гран-При России» 2016 года – «турнир имени Героя Кузбасса М.И. Найдова» (далее – соревнование) организуется в соответствии с региональным календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, проводимых на территории Кемеровской области в 2016 году (РКП № 569-1).

Вид соревнования – личное.

Настоящее положения является официальным вызовом на соревнование.
Соревнование проводится по действующим Правилам вида спорта шахматы, утвержденным приказом Министерства спорта Российской Федерации от 23.12.2013 № 1105.
При проведении соревнования действует положение «О спортивных санкциях в виде спорта шахматы, утвержденное решением Наблюдательного Совета ООО «Российская шахматная федерация» от 25.01.2013 года.

2. Цели и задачи

- популяризация быстрых шахмат на территории России и Кемеровской области;

- прославление шахтерского труда и вклада Почетного председателя федерации шахмат, Героя Кузбасса, Почетного гражданина Кемеровской области М.И. Найдова в развитие шахмат и экономики Кемеровской области;

- повышение спортивного мастерства и квалификации шахматистов;

- укрепление спортивных межрегиональных связей;
- пропаганда культуры здорового образа жизни;

- воспитание подрастающего поколения;

- определение кандидатов на участие в финале Всероссийского соревнования по быстрым шахматам «РАПИД Гран-При России» 2016 года.

3. Обеспечение безопасности

Обеспечение безопасности при проведении соревнования возлагается на главного судью и директора соревнования и осуществляется в соответствии с Положением о межрегиональных и Всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам в 2016 году и законодательством Российской Федерации. 

4. Сроки и место проведения

Соревнование проводится с 21 (день приезда) по 24 октября (день отъезда) 2016 года в МАУ «ДК Шахтеров» по адресу г. Кемерово, проспект Шахтеров, дом 2. Подробное расписание соревнования – в приложении к настоящему Положению.
5. Руководство проведением соревнования
Общее руководство проведением соревнования осуществляют: 

- общероссийская общественная организация «Российская шахматная федерация»;

- департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области;

- Управление культуры, спорта и молодежной политики г. Кемерово
Организация соревнования возлагается на федерации шахмат Кемеровской области и ГУДО «СДЮСШОР по шахматам». 
Непосредственное проведение соревнования возлагается на главную судейскую коллегию.

Главный судья – Федоров Владимир Николаевич (МА/ССВК, г. Новокузнецк). 
Главный секретарь – Шукан Александр Владимирович (ССВК, г. Новокузнецк).
Директор турнира – Скворцов Юрий Петрович (г. Кемерово) kemobl42@rambler.ru/.
6. Система проведения соревнования

Соревнование проводится по швейцарской системе в 9 туров. Жеребьевочная программа Swiss-Manager.
Контроль времени: 15 минут до конца партии каждому участнику плюс 10 секунд за каждый ход, начиная с первого. 

На техническом совещании создается Апелляционный Комитет турнира (АК) в составе 3 основных и 2 запасных членов. Протесты подаются председателю АК в письменном виде в течение 10 минут после окончания тура. Протесты на компьютерную жеребьевку не принимаются. Подающий протест вносит депозит в размере 3000 рублей. Апелляционный комитет возвращает депозит, если протест будет удовлетворен, в случае отклонения апелляции полученные средства поступают в федерацию шахмат Кемеровской области с целью покрытия расходов на организацию соревнования. Решение Апелляционного комитета является окончательным.
7. Определение победителей.

Победители и призеры определяются по наибольшему количеству набранных очков. 
При равенстве очков места распределяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

- коэффициент Бухгольца;

- усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);

- количество побед;

- личная встреча.

Распределение зачетных очков производится в соответствии с положением о розыгрыше РАПИД Гран-При России 2016 года.

Официальные сведения о турнире публикуются на сайте ГУДО «СДЮСШОР по шахматам» http://kuzbass-chess.ukoz.ru.
Также информация о соревновании (в т.ч. регулярно обновляемые списки заявившихся участников, реквизиты для перечисления взносов и т.п.) публикуется в разделе «электронная федерация» сайта Российской шахматной федерации (http://membership.ruсhess.ru). Здесь же производится on-line-регистрация участников. Федерация шахмат Кемеровской области регулярно обновляет текущую информацию по ходу соревнования.

8. Состав участников и условия допуска

В соревновании участвуют все желающие квалифицированные шахматисты. Прием ведущих шахматистов осуществляется по согласованию с федерацией шахмат Кемеровской области (председатель ФШК Ивахин Максим Петрович maxim.ivakhin@gmail.com тел. +7-923-630-5485), с учетом требований Положения о РАПИД Гран-При России 2016 года.

Оргкомитет принимает (питание и проживание) не менее 10 международных гроссмейстеров, в т.ч. не менее 5 из России.

Подтверждение об участии в соревновании необходимо сообщить по телефону: (3842) 45-23-02 (Скворцов Юрий Петрович); факсу (3842) 45-23-02; электронной почте kemobl42@rambler.ru/ до 14 октября 2016 года (иначе размещение не гарантируется).

9. Финансовые расходы.

Оргкомитет устанавливает призовой фонд турнира – 450 000 рублей. Призовой фонд формируется из средств РШФ – 150 000 рублей и средств департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области – 300 000 рублей. 

Департамент молодежной политики и спорта Кемеровской области несет расходы по оплате услуг по использованию спортивного оборудования и транспортных расходов.

Федерация шахмат Кемеровской области несет расходы по освещению соревнования в центральных СМИ, проведению культурно-массовой программы (сеансов одновременной игры, лекций, викторин и т.д.) оплате проезда и гонораров ГСК, по изготовлению наградной продукции, обеспечению питьевого режима участников соревнований.

Администрация г. Кемерово несет расходы по приему ведущих шахматистов и ГСК (питание и размещение), затраты по аренде турнирного зала, проведению церемоний открытия и закрытия соревнования, организации охраны общественного порядка, безопасности, медицинского обеспечения участников и зрителей мероприятия, обеспечению анонсирования мероприятия в средствах массовой информации, 

Расходы по командированию участников (проезд, питание, размещение, турнирный взнос) несут командирующие организации, либо сами участники.

Все изменения и дополнения к настоящему положению вносятся регламентом соревнований. 
10.  Страхование участников соревнований
Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора о страховании несчастных случаев и болезни, подлинник договора предоставляется в мандатную комиссию.

